



毕业后,你和同学还联系吗?

- 调查显示:只有5%的同学毕业后常联系
- “失联”同学最囧“复联”理由:结婚、推销、帮娃拉票

据扬子晚报报道,七成网友毕业后老同学都保留在相册里,仅与5%的同学保持联系。又到一年毕业季,一项“毕业同学联系之多少”的网络调查显示,“失联”同学最囧联系理由TOP3是参加婚礼、推销、帮娃拉票。而在社交网络上,“老同学!你还在我相册里”的各种晒照也受到网友的热烈围观。

七成网友仅与5%的同学保持联系

移动社交APP易信的调查数据显示,昔日同窗好友的联系普遍较少。70%的网友毕业后仅与5%的同学保持联系;19%的网友表示与当年5%到10%的同学还有联系;与10%以上的同学保持联系的网友占比仅为11%。

网友“爱豆”告诉记者:“毕业3年了,联系多的也就是同宿舍的姐妹,想想当年4个姐妹整天在一起疯,如今也都是各忙各的,偶尔在群里聊聊,其他同学除了节日在同学群里发个祝福,几乎没有联系了。”而已经毕业20年的网友“汗青我心”则表示,自己毕业后就去了国外,最近才回国发展,原来的同学大多数已经失联,现在慢慢通过各种联系方式找回来,不过可喜的是毕业20年返校时同学建了群,加进去之后一下子找回很多回忆,甚至还有初恋女友,特别开心。

网晒同学旧照引发网友围观辣评

记者在一些社交网站看到,毕业季有不少情怀型网友开始晒出自己的毕业照。

在一个“老同学!你还在我相册里”的晒照活动中,很多泛黄陈旧的同学合影被晒出来,背景有的是学校,有的是出游时的各种景点,而无一例外,合照下面都会跟上一长串的点评和帖子,有老同学忆当年的,也有不少网友在点评当年具有时代特征的服饰和动作。

易信用户研究中心负责人表示,毕业后同学们各自有了自己新的生活圈,共同话题的缺失导致同学间的联系逐渐减少,另一方面同学们天南海北各自发展,地域上的差异带来了沟通上的不便。不过今天的社交软件在一定程度上增加了大家沟通交流的途径和频率。

“复联”最囧理由:结婚、推销、帮娃拉票

在同学关系中,除缺乏联系的遗憾之外,失联多年突然联系起来的原因也让网友颇为尴尬。在此次调查中,邀请参加婚礼、推销、帮娃拉票、保险售卖、朋友圈点赞,被网友戏称为五大“最囧”联系理由。

易信网友“小体”表示:“一个曾经挺要好的小学同学突然打来电话,本来挺激动,但没寒暄两句就开始卖保险,瞬间就让人

没热情了。真是应了那句话,很多年不联系的同学突然联系你,不是代购就是推销。”而更让一些老同学不太开心的是,“我结婚时找不到你,你结婚了来找我”。

对此专家表示,同窗之谊本身是一份弥足珍贵的情谊,同时也是一份难得的人脉关系,是需要同学们相互培养和爱护的。对于这种突如其来再联系的尴尬,主要原因还是同学之间缺乏沟通,没有足够的交流造成的。如果同学之间一直保持联系,同样的需求就不会显得很突兀。

多说一句

针对毕业后同学难联系的问题,整理网友留言发现,不主动联系同学的情况,主要分为三类,一类是事业有成,与自己圈内人有共同需求,自己忙得不可开交,没时间主动联系他人;第二类是事业发展较差,不好意思联系同学;以上两种类型都是少数,最主要集中在第三类,在各自领域事业略有小成,有自己固定的社交圈,隔行如隔山,缺乏聊天话题去联系同学。

对此,专家建议,调整好心态,以一颗平常心对待同窗之谊。毕业后,昔日同学由于生活环境、家庭背景及个人机遇等不同,差异在所难免,关键是要调整好个人心态,多挖掘自身优点,轻松对待。昔日同窗之谊难能可贵,有事没事经常聊聊。(徐晓凤)

热门微博



@共青团中央:【这个男人从来不说爱你,但他给你了全部】6月14日晚,成都突然下起了雨。网友在街头拍到这样一幕:爸爸使劲扯住衣角,拉出一片“雨伞”盖着儿子的头,免得他淋雨(上图)……暖暖的又有点萌,这就是爸爸!周日就是父亲节了,请对这个男人说声:“老爸,我爱你!”



@新安晚报:【大熊猫头戴荷叶露耳朵 网友直呼“太萌”】近日,@中国大熊猫保护研究中心发布了一组照片。照片中,大熊猫憨态可掬,头戴一顶荷叶制成的“绿帽子”,荷叶上掏了两个洞,露出毛茸茸的耳朵,显得十分乖巧(上图)。网友直呼“太萌”,“这是‘绿帽子’戴得最可爱的一次”。



@成都晚报:【有创意!成都机场“马甲哥”走红:除了爱情都要排队】近日,成都双流机场,十余个身穿马甲的安检引导员引人注目。他们的马甲上印有标语:除了爱情都要排队(上图)。网友点赞:“幽默又有爱!”



@华西都市报:【人生赢家!空姐挺孕肚拍毕业照走红】近日,来自四川西南航空职业学院的小莉和闺蜜们拍的一组“孕”味十足的大肚毕业照走红(上图)。小莉是空中乘务专业毕业生,刚上大三就被航空公司录取为空姐,随后结婚、怀孕。22岁的她成为同学眼中不折不扣的人生赢家。(综合)

新闻 热辣评

●《致敬!78岁老院士高铁二等座上伏案笔耕》

6月12日,在回北京的高铁二等座上,白发老人刘先林拿着笔纸在修改校对着什么,神情专注。这位看上去其貌不扬的老人,其身份还不简单,他是中国工程院首批院士。刘院士今年已经78岁,曾两次获得国家科技进步一等奖。刘先林有享受一等座的资格,但他选择二等座,这让大多数人感到惊讶!

热辣评论:这才是民族的脊梁!

●《这位车主要逆天!开车进店买零食》

6月10日晚11点半左右,江苏镇江一便利店闯入一辆轿车,进店购买了一包薯片和一瓶酸奶随即离开。整个过程不过1分钟……当班店员称,没造成财产损失,正常结账就让车主走了。据店员猜测,估计是因为下雨,加上深夜没什么人,车主图省事。

热辣评论:1.要是图省事就可以开进

去,那超市里早停满了电动车、自行车。

2.这就是传说中的购物车吗?

●《留学生无照驾驶被查称不懂中文,西安交警当即飙英语》

6月11日下午,西安市交警李岩起巡逻时,发现一辆无号牌摩托车在行驶,驾驶员是外籍人士。民警用中文问:“你会不会说中文?”外籍人士经过思考回答:“No。”民警觉察到对方可以听懂中文,但始终用英语说话。随后,民警使用英语和对方进行交流。经了解,这两名外籍人士是西安某高校的留学生,车主持有的驾照是国外的驾照。目前摩托车已被依法暂扣。

热辣评论:1.厉害了我的警察蜀黍。

2.民警:学了这么多年的英语,终于用上了。

●《三人为逃票翻墙进动物园,落地时周围有7只虎》

6月10日中午,长沙生态动物园发生惊险一幕。三名游客从动物园后山翻越围栏进入园区,结果闯入了虎园放养区域附近。距离他们50米开外,有7只放养的孟

加拉虎。最先发现三名游客的,是虎园门口保安岗亭的值班人员。

热辣评论:这是在用生命省钱啊。

●《比心、剪刀手……毕业生和院长“花式合影”》

比心、剪刀手、点赞、嘟嘴卖萌……在云南大学滇池学院2017届毕业典礼上,院长马杰配合学生完成各种“花式合影”,引得现场笑声不断。他还寄语全体毕业生:“希望在今后的人生中,奋斗不息,永不言败!”

热辣评论:校长一下子学到很多合影姿势。

●《3万人吃35吨小龙虾,江苏这个party开得有点大!》

6月13日,江苏盱眙举办第十七届中国·盱眙国际龙虾节。3万多名本地居民和来自各地的游客齐聚亚洲最大的山地广场——都梁广场,举办万人龙虾宴。据统计,party过后,当地45家商户提供的35吨龙虾,全部销售一空!

热辣评论:我就想知道是免费的不?

(综合)